
Έπαιξε όσο χρειαζόταν
για να φύγει για 16ο σερί
ματς νικητής ο ΑΠΟΕΛ και
χρειάζεται άλλο ένα βαθ-
μό για να πανηγυρίσει και
μαθηματικά τον τίτλο.

ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΜΑΥΡΟΥ

να ακόμη βήμα προς τη…
μαθηματική κατάκτηση του
πρωταθλήματος έκανε ο
ΑΠΟΕΛ, αφού πλέον απο-
μένει μόνο το τυπικό μέρος
της υπόθεσης! Οι «γαλαζο-

κίτρινοι» νίκησαν με σχετική ευκολία 2-
0 (και) την Ανόρθωση, χωρίς να παίξουν
εντυπωσιακό ποδόσφαιρο αλλά και χω-
ρίς καν να χρειαστεί να κάνουν κάτι τέτοιο.
Παρέμειναν αήττητοι για 16η συνεχό-
μενη (παρακαλώ) αγωνιστική και πλέον
χρειάζονται έναν ακόμη βαθμό στις τρεις
αγωνιστικές που απέμειναν για να πα-
νηγυρίσουν (σύμφωνα με τις εξισώσεις)
τον 20ό τίτλο στην τρισένδοξη ιστορία
τους. Αντίθετα με την Ανόρθωση που έμει-
νε χωρίς βαθμό στα ματς με τις δύο ομά-
δες, που διεκδίκησε φέτος τον τίτλο, κυ-
μάνθηκε στη μετριότητα, δεν είχε την
απαραίτητη φρεσκάδα και μοιραία βλέ-
πει και τη δεύτερη θέση να φτερουγίζει... 
Ο ΑΠΟΕΛ πήρε λοιπόν άλλο ένα ντέρμπι
με τον Ιβάν Γιοβάνοβιτς στον πάγκο και
διατήρησε τη διαφορά των οκτώ βαθμών
από την Ομόνοια και εκτοξεύτηκε από
την «Κυρία» στο +13. Δεν θάμπωσε με
την απόδοσή του, αλλά ποιος ενδιαφέ-
ρεται; Αφού ακόμα ψάχνονται οι άλλοι
και η ομάδα τρέχει σαν αφηνιασμένο
άλογο, το πρόβλημα το ’χουν οι άλλοι!
Έτσι δεν είναι; Στα υπέρ του ΑΠΟΕΛ το ότι
δούλεψε η ανασταλτική του λειτουργία
εξαιρετικά, κλείνοντας με μαεστρία
όλους τους διαδρόμους και το γεγονός
πως η Ανόρθωση απείλησε μονάχα με
τρία μακρινά σουτ (Μπαρτόν 19’, 53’, Λα-
μπάν 40’), τα λέει όλα!
Από το συγκεκριμένο παιχνίδι (και θα ξε-
χαστεί γρήγορα, αν δεν ξεχάστηκε εδώ
που τα λέμε ήδη) προκύπτουν ενδια-
φέροντα συμπεράσματα. Αρχικά, ο
ΑΠΟΕΛ, σε ένα ακόμη ματς με υψηλό
βαθμό δυσκολίας, έπαιξε μυαλωμένα

και γέμισε τους φίλους του με αισιοδο-
ξία, όχι τόσο για τη συνέχεια της τρέ-
χουσας σεζόν (βλέπε Τετάρτη ημιτελι-
κά κυπέλλου με Πέγεια), αλλά αναφο-
ρικά με το μέλλον αυτής της ομάδας και
μετά το καλοκαίρι. Επίσης, ένα πολύ θε-
τικό στοιχείο για τους «γαλαζοκίτρινους»
είναι ότι φάνηκαν πως ήθελαν περισ-
σότερο το παιχνίδι από την αντίπαλη
ομάδα και ήξεραν τον τρόπο για να φτά-
σουν στο στόχο τους. Λένε πως συνή-
θως αυτός που θέλει κάτι περισσότερο,
αυτός είναι και που το πετυχαίνει. 

Σε ό,τι αφορά την Ανόρθωση πάλι, συμ-
βαίνει ακριβώς το αντίθετο. Πάνω που η
διαφορά από την Ομόνοια είχε μειωθεί
στους δύο, η ομάδα δεν φάνηκε συνε-
πέστατη σε ένα ακόμη ντέρμπι. Όταν δε,
βρέθηκε πίσω στο σκορ εκ νέου σε «καυ-
τό» ματς, δεν κατάφερε να αντιδράσει
ουσιαστικά. Και αυτό ακριβώς είναι και το
παράπονο των περισσοτέρων φίλων της
ομάδας. Ότι δηλαδή στο κρίσιμο σημείο,
η Ανόρθωση «λυγίζει», κάτι που μπορεί
να οφείλεται είτε στην τεράστια ατολμία
και την τακτική διαχείρισή της από τον Τι-

μούρ είτε στην έλλειψη των παικτών με
το ειδικό βάρος να αντεπεξέλθουν στην
ψυχολογική πίεση της στιγμής. Όπως και
να ’χει, η «Κυρία» δεν αποδεικνύει μέσα
στο γήπεδο πως η πολύ καλή της άμυνα
και η εν γένει αγωνιστική της οργάνωση,
το τεράστιο πάθος, το γεγονός ότι πα-
λεύει μέχρι τέλους κάθε αγώνα, το ότι πι-
θανώς αρκετοί παίκτες της να έχουν απο-
δώσει κατά καιρούς το 101% των δυνα-
τοτήτων τους και τέλος το κίνητρο της
διάκρισης των παικτών μπορούν να γί-
νουν οι παράγοντες που θα έδιναν τη λύ-
ση σε καθοριστικές στροφές και θα ανε-
βάσουν την ομάδα ένα σκαλί παραπά-
νω, πετώντας έτσι τις προσπάθειες για
το καλύτερο στα σκουπίδια. 
Όσο για τον Στέλιο Τρύφωνος, και μόνο
που δεν ασχολούμαστε με τη διαιτησία
σήμερα, είναι επιτυχία του. Καλύτεροι
από τους νικητές οι Ηλία, Κοσόφσκι, Αλε-
ξάνδρου και από τους ηττημένους προ-
σπάθησε περισσότερο ο Σκοπελίτης. 
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Συμβόλαιο με τον τίτλο!
Ο ΑΠΟΕΛ κέρδισε (και) την Ανόρθωση και περιμένει πλέον τη στέψη

ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΜΑΥΡΟΥ

έχθηκαν  αρκετά από τον Τιμούρ Κετσπάγια στη συ-
νέντευξη Τύπου μετά τον αγώνα. Σκεφτικός, τα
μάτια του ανήσυχα, οι κινήσεις αμήχανες. Το πα-
ράθυρο για αποχώρησή του ακόμη από τον πά-
γκο της Ανόρθωσης προτίμησε να το αφήσει ανοι-
κτό. Κάτι βαρυσήμαντο ήθελε να πει. Θαρρείς και

βρισκόταν στην άκρη των χειλιών του αλλά προτίμησε τις «ντρί-
μπλες». Το φιλαράκι του Ιβάν Γιοβάνοβιτς, δίπλα του,

τον εκθείασε ενώ δεν ήταν λίγες οι ατά-
κες που έριξε ο Σέρβος που έσπαζαν τον
πάγο, με αυτούς που βρίσκονταν στην

αίθουσα να χαμογελούν από τα αστει-
άκια που έκαναν μεταξύ τους οι δύο

κόουτς. «Τι να πούμε εμείς, Τιμούρ;
Πετύχαμε 16 σερί νίκες και ακό-

μη δεν πήραμε το πρωτάθλη-
μα» ένα χαρακτηριστικό πα-

ράδειγμα...
Ας βάλουμε τα πράγμα-

τα σε μια σειρά: Η αρ-
χή από τη «βόμβα» του
Τιμούρ που «εκκόλα-
ψε» και τα σενάρια
περί αποχώρησής

του. «Οταν μια μεγάλη
ομάδα όπως η Ανόρθω-

ση  αποτυγχάνει στο
πρωτάθλημα και στο κύ-

πελλο, τότε το μεγαλύτε-
ρο μερίδιο ευθύνης έχει ο

προπονητής… Απ’ εκεί και
πέρα, δεν θέλω να πω κάποια

πράγματα τώρα μετά από ένα
παιχνίδι που μπορεί να αιφνιδιά-

σουν κάποιους. Μπορεί και όχι. Έχουν δι-
καίωμα να το μάθουν πρώτα οι άνθρωποι που

είναι στη διοίκηση και μετά οι ποδοσφαιρι-
στές», είπε και όλοι απόρησαν. Ακόμη και ο Γιο-
βάνοβιτς γύρισε το κεφάλι και παρακολου-
θούσε τον Τιμούρ απορημένος. Δεν άντεξε ο

Σέρβος και στο δεύτερο σκέλος των
δηλώσεών του πήρε θέση. Αφού ξε-
καθάρισε (και καλά έκανε) πως μπο-
ρεί να μην του πέφτει πολύς λόγος,
υπογράμμισε πως η φετινή χρονιά
για την Ανόρθωση σαφώς και δεν
ήταν αποτυχημένη, σημειώνοντας
συνάμα πως έχει κάνει πάρα πολ-
λά για την Ανόρθωση ο συνάδελ-
φός του. «Το πρόβλημα ίσως είναι
πως σ’ αυτό το χώρο που εργα-
ζόμαστε, κάποια πράγματα ξε-
χνούνται πολύ εύκολα… Ξέρου-
με πολύ καλά όλοι μας το μέγε-
θος της επιτυχίας της Ανόρθω-
σης με την πρόκρισή της στο Τσά-
μπιονς Λιγκ. Δεν πήρε απλά την
πρόκριση, αλλά και μέσα στον
αγωνιστικό χώρο έδειξε ένα δια-
φορετικό πρόσωπο, ανέβασε το
πρεστίζ όλου του κυπριακού ποδο-
σφαίρου και έχει ανοίξει τις βλέψεις όλων.
Θα έπρεπε ίσως να το διασκεδάζουμε περισσότερο το ποδό-
σφαιρο. Όπως έχει καταντήσει το ποδόσφαιρο σήμερα, δύ-
σκολα ακούς ένα ευχαριστώ».
Και οι ερωτήσεις τότε για τον Τιμούρ άρχισαν να πέφτουν η μια
μετά την άλλη. «Θέλω να καθήσω να σκεφτώ και γι΄ αυτό έδω-
σα και τρεις ημέρες ρεπό στους παίκτες μου», τόνισε μετα-
ξύ άλλων ο τεχνικός της «Κυρίας» για την περίπτωση απο-
χώρησής του από το «Αντώνης Παπαδόπουλος» ενώ σε άλ-
λο σημείο των δηλώσεών του, έβγαλε την πικρία του: «Κάθε
αγωνιστική μπαίνω στο γήπεδο και αισθάνομαι ότι είναι το τε-
λευταίο μου παιγνίδι. Αυτό δεν το ένιωσα τα τελευταία πέντε
χρόνια που είμαι στην Ανόρθωση. Τι να κάνουμε, προχωρά-
με και να δούμε τι θα γίνει». Αλήθεια, ο Τιμούρ συνεχίζει να
έχει την ίδια άποψη, πως η Ανόρθωση τον Ιανουάριο δεν
χρειαζόταν ενίσχυση; «Μετεγγραφές δεν σημαίνει ότι πας
στο σούπερ-μάρκετ και αγοράζεις παίκτη όταν έχεις λεφτά…
Κανένας δεν μπορεί να ξέρει τι θα γίνει σε τέσσερις-πέντε
μήνες. Περίμενα κάποιους παίκτες να γυρίσουν αλλά δεν
έκανα καλούς υπολογισμούς», επισήμανε χαμογελώντας
και πρόσθεσε: «Δεν με ενδιαφέρει αν θα είμαι προπονητής
στην Ανόρθωση αλλά έμαθα στη ζωή μου να εκτιμώ κάποια
πράγματα. Αυτά τα παιδιά έδωσαν τα πάντα εδώ και ένα χρό-
νο. Αν φέρναμε παίκτες, θα παίρναμε το πρωτάθλημα; Δεν το
πιστεύω. Αν είναι αυτός ο πραγματικός λόγος, τότε παραδέ-
χομαι ότι έκανα λάθος».
Μετά και από αυτές τις δηλώσεις, όπως καταλαβαίνετε, οι
τοποθετήσεις για το προχθεσινό ντέρμπι πέρασαν στο πε-
ριθώριο.  «Συγχαρητήρια ξανά στον ΑΠΟΕΛ που έχει δείξει
σε όλους ότι έχει πετύχει αυτά που έχει πετύχει και του αξί-
ζει. Μας έχουν μείνει τρία παιχνίδια και εμείς θα παλέψου-
με για να διεκδικήσουμε ό,τι έχει απομείνει», είπε ο Τιμούρ
και τη σκυτάλη έπιασε ο Ιβάν. Είπε πως ήταν ένα παιχνίδι δυ-
νατό, χωρίς μεγάλες φάσεις για γκολ και η ομάδα του κατά-
φερε να διαχειριστεί το αποτέλεσμα έτσι ώστε να φύγει νι-
κήτρια από ένα σημαντικό παιχνίδι και ο ΑΠΟΕΛ βρίσκεται ακό-
μη πιο κοντά στην κατάκτηση του πρωταθλήματος.

Χρησμοί και γρίφοι από Τιμούρ

Ε
Χιώτης 22

Πουρσαϊτίδης 07

Μπρούσερ 14

Κόντης 24

Ηλία 19

Μοράις 26

Μιχαήλ 33

Κοσόφσκι 11

(88’) Σατσιάς 17

Πίντο 23

Αλεξάνδρου 29

Μιροσάβλεβιτς 30

(75’) Ζεβλάκοφ 21

30 Νάγκι

12Λεϊβακαμπέσι

33 Δέλλας

24Κωνσταντίνου

22 Οτσόκολιτς

06 Ντομπρ/βιτς

08 Σκοπελίτης

80Γαρπόζης (61’)

20 Λαμπάν

23 Σαμάρας

70 Τόφας (46’)

27 Μπαρτόν

09 Σόσιν

11Φρούσος (81’)

Γήπεδο:ΓΣΠ. Σκόρερ: Κοσόφσκι 14’, Μι-
χαήλ 65’ (πέν.). Κίτρινες: Σκοπελίτης,
Δέλλας, Οτσόκολιτς, Δέλλας. Διαιτητής:
Στ. Τρύφωνος. Θεατές: 10.689 (εισι-
τήρια).
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ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΟ
Μάριος Ηλία (ΑΠΟΕΛ)

Δεν σταμάτησε ούτε λεπτό να τρέχει. Αρίστευσε στα αμυ-
ντικά του καθήκοντα ενώ ήταν ο ποδοσφαιριστής που
«μαγείρεψε» και τα δύο γκολ. Στο πρώτο έστειλε την μπά-
λα συστημένη στο κεφάλι του Κοσόφσκι και στο δεύτε-
ρο έκανε το μπάσιμο στην περιοχή όπου και ανατράπη-
κε από τον Οτσόκολιτς. 

ΓΚΟΛ
14’ Ο Ηλία άλλαξε θαυμάσια την μπάλα

με τον Αλεξάνδρου, η σέντρα από
αριστερά και ο Κοσόφσκι με κεφα-
λιά το 1-0. 

65’ Ο Ηλία ανατράπηκε από τον Οτσό-
κολιτς, το πέναλτι και ο Μιχαήλ το
μετατρέπει σε γκολ (2-0). 

ΤΑ ΚΛΕΙΔΙΑ
Tο κλειδί προψές το κρατούσε ο κόσμος,
που έσπρωχνε και παρέσυρε τους παί-
κτες του ΑΠΟΕΛ στη νίκη του τίτλου. Όπως
εξελίχθηκε η βραδιά, ήταν αδύνατο να
βρει το «αντικλείδι» ο Kετσπάγια και η πα-
ρέα του. Επιπρόσθετα, οι νικητές έδειξαν
όλα εκείνα τα στοιχεία που τους δίνουν το
στέμμα του πρωταθλητή. Eίχαν πάθος,
διαρκές τρέξιμο και ευτύχησαν να χτυ-
πήσουν σε καθοριστικά σημαία, παίρνο-
ντας άλλο ένα τρίποντο. 

Άφησε ερωτηματικά ο Κετσπάγια για το μέλλον του στην «Κυρία», «happy» ο Γιοβάνοβιτς

Λ

«Το αξίζουμε, ίσως
και με το παραπάνω»

Ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς κρατούσε το καλύτερο
για το τέλος: «Μπορεί να μην είχαν οι παίκτες

μου την απόδοση όπως στα περισσότερα παι-
χνίδια. Θεωρώ ότι οι παίκτες μου έδωσαν όμως
τα πάντα. Μια προσπάθεια που κρατά αρκετό χρο-
νικό διάστημα και ξέρω πως δεν είναι καθόλου εύ-
κολο και τους αξίζουν πολλά μπράβο, όπως και
στους φίλους της ομάδας. Μας έμεινε άλλος ένας
βαθμός για να πανηγυρίσουμε αυτό που αξίζου-
με, ίσως και με το παραπάνω». 
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